

专车接送还学知识,农民叫好

济阳1500余人免费参加家政服务培训

近日,随着气温不断下降,不少建筑工地等户外施工都已停工。不少街镇的农民工在服务中心的统一组织下,来到位于崔寨镇的济阳县农民工综合服务中心接受培训。据不完全统计,现有1500余人参加了“阳光大姐”家政服务培训,800余人参加了安培。

文/片 本报记者 张健

►“阳光大姐”培训现场,农民学员非常认真。



打零工不长久 参加培训学知识

11月13日,记者来到位于崔寨镇的济阳县农民工综合服务中心。走进服务中心的阳光大姐培训教室,看到约50名来自济阳不同街镇的农民工正在接受培训,课程为“家常菜制作”,大家都听得非常起劲。

在这些接受培训的农民中,年龄各不相同,从三十岁到五十多岁不等,但都非常认真地做着课堂笔记。而在阳光大姐的培训教材《家政服务手册》中,也写有很多的笔记与重点的标注。

“专车接送,还教给你知识,学本事。”杨女士说,她是垛石西宋屯村的,今年已经52岁了,只有小学文化,平时主要以务农与

打零工为生,听说邻村里有人来参加“阳光大姐”家政知识培训,她也就跟着一起来了。

“随着年龄越来越大,打零工实在不容易,而冬季气温逐渐下降,用人单位少要求高,咱就很难找活了。”杨女士说,很多用人单位现在对技术和年龄的要求都比较高,“像我们这样的农民,也得学习学习了。”

“阳光大姐”免费培训 1500多农民受益

据相关负责人介绍,农民工综合服务中心自2015年6月18日开班以来,现在已经培训农民工1500余人,不少农民工现在已经在济南市区找到了适合自己的工作,增加了收入。

在“阳光大姐”家政服务培训的教室内,来自济阳县崔寨

镇小刘家村的刘女士,坐在第一排,笔记本上密密麻麻地整理着老师的板书与要点,对于此次培训她有自己的看法。

刘女士说:“农民现在最需要的也是一技之长,现在我们村有好几个都是经过培训在济南就业了,我就来报名参加培训了。我记好了笔记,回去给村里来不了的村民看看,也研究研究。”

看着自己村里的村民找到了工作,有不少村民也报名前来参加培训。相关负责人称,现在针对男女村民的不同需求,与不同街镇报名的特点,培训中心安培培训已经开始,每天对不同街镇的学员进行车接送。

职业培训可拿双证 800余人已受训

对于不少男性农民工来说,有现在正在从事着各项不同的技术工种,而真正持证上岗的却不多,农民工综合服务中心的安培职业培训,现开设电工、焊工的培训,叉车与计算机已经获批。

相关负责人称,现在安培职业培训已经开班培训农民工约800人,而其中符合条件的人员一律免学费,考试合格后颁发全国通用的职业资格证书,安监局颁发的特种作业人员上岗证。

该负责人称,只要有这方面需求的都可以前来参加培训,现在已经开通了两辆专车,每天早晨7时30分,在垛石镇与仁风镇的指定位置,将参加培训人员接到崔寨镇的农民工综合服务中心。

新市镇: 高速工业园区将打造家具产业园

本报12月3日讯(记者 张健 通讯员 徐春亮) 为把高速工业园区建设好,新市镇将进一步加强土地管理,按照滚动发展、滚动修编的原则,加快土地规划调整步伐;将把工业园区建设与推进全镇城镇化进程和产业结构调整相结合。

使园区成为全镇经济发展新平台、城镇化进程助推器、项目投资集聚地和新型工业化主战场;将根据发展需要,不断完善园区内的基础设施,做好园区的绿化、亮化和美化工程,树立良好的园区形象。

按照“一年见成效、三年成规模、五年上台阶”的目标,做到“一步规划、分步实施、滚动发展、整体推进”,促进园区建设稳步发展。

“到2016年底,园区要完成土地利用规划、园区总体规划、产业发展规划的编制和报批以及园区的环评工作,并重新引进3-5个大项目,好项目,使园区规模进一步扩大。”据介绍,十三五期间,新市镇将把高速工业园区打造成集生产、研发、商贸以及配套服务于一体,涵盖家具产业链各个环节的家具产业园。

孙耿镇: 先学技术再就业 打工族不再盲目



不少村民在本镇打工,收入可观。 吴莎莎 摄

本报12月3日讯(记者 杨肇 通讯员 吴莎莎) 近日,记者从孙耿镇了解到,作为农业大镇,该镇每年都有8000余名农村劳动力“流向”全国各省市打工。到哪儿打工,打怎样的工曾是孙耿“打工族”们外出前讨论最多的话题,如今在孙耿镇却突显着新的务工动向。

“求职难除了受各种主观因素影响外,技术含量低、文化素质差也是其中原因。”该镇负责人说,为了应对求职压力,全镇71个村有1000多人纷纷走进各种技校培训班学习技术。

王兴村的艾军一直在外打工,干的都是建筑工地上的小工等体力活。“劳动强度大,挣钱又少,都怪自己没有一技之长,我今年才悟出这个道理。”艾军说,自己现在正学开挖掘机呢,等学成后就去找活干,这样离家既近,又能挣大钱。

据了解,目前在孙耿镇像艾军一样先学技术后就业的年轻人达2000余人。

“现在外出找活不容易,再也不能盲目出去了,俺还是等有机会了再出去。”近日,西街村一名叫刘英的女青年说:“与其盲目外出闯荡,还不如静待时机,这样既少走弯路,又少花冤枉钱。”

据悉,今年刚过年,刘英就在落户该镇的新先锋至尊包装有限公司上班,一天能挣80元。往年和她一块打工的本村和邻村的30余名姐妹都在家门口如达利、阳光幕墙等一些企业里找到了适合自己的工作岗位,月收入平均2000元以上。

大学生村官请来医生为村民义诊

病情严重的村民统一接受治疗

本报12月3日讯(通讯员 韩新华 记者 梁越) 近日,耳鼻喉医院专家走进济阳县曲堤镇“大学生村官”所在村——东街村、郭家村进行义诊。此次义诊活动目的是为农村百姓提供健康咨询、诊疗,从而打造健康生活。

由于连续阴雨天和雾霾,村民们的耳鼻喉都受到了不小的影响,大学生村官针对这一情况,联系耳鼻喉医院专家,经过积极协调,义务为村民检查,对病情严重的村民,进行统一治疗。

种植大户李女士由于前一阵农忙,导致自己的耳朵出现了幻听和耳鸣的症状,有的时候甚至发现听力也下降了,这次她冒雨前来参加义诊,就是为了解决自己的病情。通过内窥镜的检查,医生为李女士开出了药单,并叮嘱其要按时吃



医生为村民进行检查。 韩新华 摄

药,将耳朵炎症消下去。

“平时想看这些专家还得去济南,去一趟也不一定能见

上号,今天专家来到了我们这里义诊,还给免费检查。非常感谢村里的大学生村官给俺们联

系的这家医院,彻底为我们摆脱了病痛的折磨。”李女士感激地说。

垛石镇发放首批土地经营确权证

本报12月3日讯(记者 张健 通讯员 王雪) 近日,在垛石镇柳家村文化大院内,该村75位村民代表集聚在此,领取了土地承包经营权确权登记证,成为垛石镇首批领取农村土地承包经营权确权

登记证的农民。全镇土地确权颁证工作由此拉开序幕。

据了解,土地确权工作中,垛石镇农办通过入户发放调查表、下村答疑解惑等多种方式,广泛宣传土地确权的概念和意义,明确了村

民实际承包耕种的面积与合同面积。

在此之后,镇、村干部与测绘人员一起入户对群众的承包地块面积进行实地勘察,经村民确认无误后让其签字,并对纠错后的实际承

包面积进行了公示,最后将公示结果如实上报县农业局审核。

此次土地确权工作的展开,将为全镇的土地流转奠定坚实的基础,为农民的利益提供强有力的保障。